
      
Gruppo Consiliare “Nuove Prospettive – Partito Democratico” 

 

Giovedì scorso 29 agosto si è tenuto il Consiglio Comunale per l’esame dei seguenti argomenti iscritti all’ordine del 

giorno: 

 Comunicazioni; 

 Approvazione verbali seduta precedente;  

 Approvazione convenzione per lo svolgimento in forma associata del servizio di segreteria comunale tra i 

Comuni di Sona e Castel d’Azzano; 

 Esame mozione presentata dal Capogruppo del gruppo consiliare “Nuove prospettive - Partito Democratico” 

avente ad oggetto “Adesione al progetto Decoro urbano”;  

 Esame interpellanze ed interrogazioni. 

 

Il nostro gruppo consiliare, per voce del Capogruppo Enrico Cordioli, ha fatto presente al Sindaco che sarebbe 

l’ideale che il consiglio comunale non venisse più previsto per la serata del giovedì in quanto questa per questa 

serata la Sala Consiliare risulterebbe già occupata per le prove settimanali della Banda di Sona. Anche perché questo 

è stato l’impegno che tutti i candidati alla carica di Sindaco si sono presi durante la recente campagna elettorale. 

In merito al primo punto delle comunicazioni è venuto a illustrare il problema sul futuro e sul destino dell’ospedale 

Orlandi di Bussolengo l’assessore Cristiano Fontana di Bussolengo. Il Consiglio Comunale di Sona ha assunto 

consapevolezza delle vicende e come gruppo consigliare ci siamo resi disponibili a far quanto di necessario affinché 

questa struttura prosegua il suo operato anche alla luce dei molti soldi spesi negli ultimi anni.  

E’ stata poi approvata all’unanimità la convenzione con il comune di Castel d’Azzano (60% Sona, 40% Castel 

d’Azzano) del segretario comunale nella figura dell’attuale, il Dott. Triggiani Spiridione. Tale convenzione che vede 

Sona come comune capofila durerà un anno dopo il quale, qualora non fosse rinnovata, il segretario tornerebbe in 

carico al nostro comune. Tale scelta permetterà al nostro comune di risparmiare circa trenta mila euro annui. Tale 

ipotesi, cioè “condividere” la figura del Segretario con altri comuni, era stata da noi proposta durante la campagna 

elettorale, mettendola nero su bianco sul programma elettorale presentato in Comune (unici tra le varie coalizioni in 

corsa). 

Enrico Cordioli ha presentato poi la mozione sul decoro urbano, progetto già ampiamente descritto sia sul nostro 

sito che in un articolo online del “Il Baco da Seta”. L’Amministrazione ha apprezzato il progetto e l’idea, ma 

l’assessore Bianco ha chiesto o di emendare la mozione o di ritirarla perché la maggioranza sostiene di avere un 

progetto più ampio e completo. In segno di fiducia e come gesto di buona volontà Enrico Cordioli ha accettato di 

ritirare la mozione, in attesa che venga portata il consiglio la proposta alla quale ha fatto riferimento l’assessore 

Bianco. Siamo fiduciosi che su tale sensibilità di spirito civico il consiglio possa trovare un idea condivisa. 

Per quanto riguarda il punto delle interrogazioni e interpellanze, vi erano due punti presentati dal nostro gruppo che 

riguardavano: 

 il problema del medico di base che ha cessato servizio nelle frazioni di Lugagnano e di San Giorgio in Salici, 

problema già risolto nei mesi scorsi dal sindaco Mazzi; 



 la messa in sicurezza delle via Beccarie a Lugagnano; 

 

In merito alla prima interrogazione il nostro Capogruppo Cordioli ha ringraziato il sindaco per aver in tempi rapidi, 

grazie anche alla nostra segnalazione, risolto il problema. Si è comunque sottolineato il fatto che, purtroppo, il 

nostro consigliere comunale è venuto a conoscenza della soluzione del problema, dopo averlo messo in luce, 

solamente tra le pagine online del sito Il Baco da Seta, e con per una comunicazione da parte della Giunta o degli 

uffici comunali. L’importante è stato arrivare alla soluzione dei problemi e, come in questo caso in tempi rapidi, ma 

l’augurio è che in futuro la collaborazione e la comunicazione avvenga in modo diverso. Il Sindaco si è scusato per 

non averci comunicato la risoluzione del problema. 

In risposta alla nostra interrogazione sulla messa in sicurezza di via Beccarie a Lugagnano, il Sindaco ha detto che ha 

già fatto dei sopralluoghi e ha già in programma degli interventi relativamente ai punti posti nella nostra 

interrogazione  e già ampiamente illustrati sul nostro sito, sul sito del “Il Baco da Seta” e su “L’Arena” di domenica 1 

settembre u.s..  

 

 


